

健康同行路 医疗惠万家

医疗保障和医疗培训是提升基层医疗服务能力、群众健康获得感的重要举措。近年来,普洱市积极推进医保政策的普及宣传与实施,组织各类医疗培训,着力推动优质医疗资源向基层延伸,当好普洱人的健康“守门人”。

普洱市工伤保险宣传“玩”出新花样

本报讯(记者 张珂嘉)近日,普洱市人力资源和社会保障局、普洱市社会保险中心在思茅世纪广场开展以“预防工伤织密网 常防长治‘普’新篇”为主题的工伤保险参保扩面主题宣传活动。活动通过设置主题宣讲区、游戏互动区、VR体验区、“康乃馨”行动站点4个宣传区域,吸引众多群众参与。大家在轻松愉悦的氛围中实现了知识从“入耳”到“入脑”,再到“入心”的转变。参与活动的群众纷纷表示,这样的活动很有意义,通过学习工伤保险和工伤预防知识,提升了自己的工伤预防能力。

思茅区举办市场主体信用承诺主题实践活动

本报讯(记者 曾琳富 思茅区市场监督管理局)近日,思茅区市场监管局开展2024年市场主体信用承诺主题实践活动,旨在宣传诚信经营理念,鼓励市场主体向社会作出信用承诺,进一步增强市场主体的诚信经营意识。活动中,思茅区市场监管局工作人员向商户代表、消费者深入讲解了消费者权益保护相关法律法规及信用承诺应用等信用知识,引导经营者树立“诚信经营”的经营理念,并现场发放《推进放心消费环境建设“诚信经营 放心消费”倡议书》,呼吁广大市场主体根据各自行业的特点和职能,落实主体责任,依法诚信经营。20余家商户代表积极响应,并现场签署了《市场主体诚信经营信用承诺书》,公开承诺严格遵守法律法规,依法诚信经营,践行诚实守信、公平竞争等原则,共同营造安全放心的消费环境。



滇西应用技术大学普洱茶学院开展秋季校园招聘

本报讯(通讯员 杨静婷)近日,滇西应用技术大学普洱茶学院举行2024年秋季校园招聘,20余家重点企业进校园宣讲,并提供400个高质量岗位,吸引了600余名毕业生参加,现场投递简历450余份。双选会现场,毕业生们积极与意向用人单位沟通交流,寻找心仪的岗位。2021级资源循环科学与工程班学生胡蛟说:“这次招聘会企业岗位很多,招聘公司非常耐心地为我们解答关于岗位的疑问,相信我能早日找到合适的岗位,找到适合自己职业发展的平台。”招聘会前,红河佳裕农业科技有限公司、无锡华顺民生食品有限公司、杭州顶益食品有限公司(康师傅)3家公司入校开展宣讲会,从公司基本情况、发展前景、员工职业前景、薪酬待遇、招聘程序等方面为毕业生进行全面细致的讲解。

“小太阳温暖救助”工作品牌活动走进大朝山东镇中心完小

本报讯(通讯员 白娟 文/图)近日,普洱市民政局联合市关工委、市未成年人救助保护中心、市志愿服务联合会到景东彝族自治县大朝山东镇中心完小开展2024年第三次“小太阳温暖救助”工作品牌活动。活动中,工作人员对留守儿童、困境儿童进行了摸底,详细了解他们的生活状况及存在的困难,为他们讲解了未成年人保护的相关政策,并向60名留守儿童、困境儿童发放了钢笔、枕头、棉被、衣服、运动鞋、书包等学习及生活物品。



威远镇开展文明实践送温暖 党员志愿服务活动

本报讯(记者 赵劲然)近日,景东彝族自治县威远镇组织开展文明实践送温暖党员志愿服务活动。此次志愿服务通过开展健康义诊、爱心义剪、趣味套圈等活动,为老年人带来了欢乐与关怀。值得一提的是,在现场设置的“最美夕阳”照相馆成为老人们的“香饽饽”,他们与亲人一同在镜头前留下了幸福的笑容。同时,威远镇幼儿园的孩子们在老师的指导下,现场制作了茱萸香包,并为在场老人佩戴,传递来自年轻一代的敬意与温暖。此外,威远镇社会事务办、平安法治办、党群服务中心、司法所等单位还利用活动契机,在现场设立了宣传台,向老人们开展社会兜底保障政策、“两险”政策、预防电信诈骗、养老诈骗等宣传服务。



医保惠民生

人人参保有“医”靠 家家健康享平安

——普洱市医疗保障工作成效显著

□记者 王柱云 文/图



多材料。现在医保报销流程简化了,不用自行垫付就可直接报销,非常方便,大大减轻了我们的负担。”如果没有医保,高额的医药费我们根本负担不起。”这些市民的亲身经历,正是普洱市医保工作取得显著成效的鲜活例证,验证了“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”不仅是一句响亮的口号,更是全民健康的有力保障。

多措并举优化医保工作 群众获得感、幸福感和安全感满满

在完善普洱医疗保障体系过程中,普洱市医疗保障局积极响应国家医保局的号召,实施了多项便民措施,简化报销流程和稳定报销比例,让群众在面对疾病时有了更多的保障。

“以前报销需要先自行垫付后再去医保窗口报销,还需要提交很

多材料。现在医保报销流程简化了,不用自行垫付就可直接报销,非常方便,大大减轻了我们的负担。”如果没有医保,高额的医药费我们根本负担不起。”这些市民的亲身经历,正是普洱市医保工作取得显著成效的鲜活例证,验证了“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”不仅是一句响亮的口号,更是全民健康的有力保障。

普洱市医保中心副主任陈小虎向记者介绍:“首先,我们简化了手续材料,办理流程得到了进一步优化,25项高频事项实现‘全省通办’;其次是稳定待遇水平,职工医保和居民医保政策范围内住院费用支付比例分别稳定在80%和70%左右;三是实施综合柜员制服务,市、县(区)级医保服务大厅无差别受理所有42项医保公共服务事项,实现群众办理医保业务‘一站式’办结;四是信息化赋能提升经办服务,依托云南医保小程序、国家医保服务平台等,实现医保服务‘掌上办’

医保服务走村串巷 市民点赞“最后一公里”

近年来,普洱市医疗保障局不断深化医保制度改革,努力打造“15分钟医保服务圈”,将医保服务站

培训提技能

普洱市红十字会开展急救知识和技能培训

本报讯(记者 臧灵)今年以来,普洱市红十字会深入社区、村(组)、企业、学校、机关事业单位,全面开展急救知识和技能培训,为群众健康和生命安全保驾护航。

据统计,目前,全市开展急救普及培训398班次,培训84309人次;开展取证培训108期,取证2685人;开展“心肺复苏CPR+AED取证培训”59期,取证1609人。同时,分别在思茅城区五一客运站、创基尚城购物中心、世纪广场、普洱思茅机场、普洱火车站等地10个点位完成急救包配备。



(图片由普洱市红十字会提供)

孟连县不断强化预防接种人员技能

本报讯(通讯员 李艳林 文/图)近日,孟连傣族拉祜族佤族自治县卫生健康局举办2024年预防接种人员技能培训班,旨在提升孟连县预防接种队伍能力水平,确保疫苗接种工作的规范性和安全性。

本次培训通过“线上网络培训学习+线下实操技能”进行授课,授课教师分别从政策法规解读、疫苗知识普及、强化接种技术操作、强调冷链管理、预防接种监测与处理、预防接种急救知识培训、规范信息化平台操作七个方面作了细致讲解。培训结束后,还对参训人员进行现场理论及实操考核,确保培训达到预期目标。



墨江县400余名乡村医生参加诊疗技能培训

本报讯(通讯员 熊衍)近日,墨江哈尼族自治县卫生健康局、县紧密型医共体总医院(县人民医院)联合开展为期两周的2024基层医疗人员专业技能提升培训,旨在提升基层医疗人员的专

业技能和服务水平,着力提升基层诊疗服务能力和服务水平。来自墨江县的15个乡镇卫生院169个村(社区)卫生室400余名乡村医生参加了集中培训。培训邀请了上海市“组团式”援滇帮扶医疗专家团队、云南省第三人民医院、墨江县人民医院、墨江县妇幼保健院、墨江疾控中心10余位医疗专家围绕心血管内科、呼吸与危重症医学、糖尿病、高血压防治、血脂异常规范诊

下沉至全市103个乡镇)党群服务中心,延伸至所有村(社区)卫生室,以及部分定点医疗机构和金融网点等,确保每一名市民都能享受到及时便捷的医保服务。

“为什么今年涨价了?”“我今年不想交会不会影响明年?”“我以前交了都没用,可不可以不交”……在思茅区南屏镇曼歌坝村,村民们拿着宣传单认真研读并对医保工作队提出他们的疑问,工作人员一一为村民解答。村民谢金秀告诉记者:“我家7口人全都参保了,花了一大笔钱,但是不参保会花更多钱。”

在村卫生室的医保服务站,记者了解到,在这个小小的站点里可以办理参保登记、参保信息变更和查询、开具《基本医疗保险参保证明》、异地临时就医备案等常用的医保服务功能,受到了村民们的认可和好评。

“医保真金白银的报销政策,已经为老百姓的健康托底。”曼歌坝村的村医李忠红告诉记者,曼歌坝村总共有2068人,近几年来参保率在98%以上。

为了进一步普及医保知识,普洱市医疗保障局积极开展全民参保集中宣传活动,通过自媒体宣传、村(社区)讲座、开展义诊等形式,提高市民对医保重要性的认识。

据统计,2023年普洱市基本医疗保险参保人数239.41万人,全年享受医疗待遇1188.49万人次,其中城乡居民享受医疗待遇1001.09万人次。

普洱市医保中心副主任陈小虎表示,普洱市医疗保障局的目标是让医保服务覆盖每一个角落,让每一位市民都能享受到医保带来的实惠。

本报讯(通讯员 何新怡)

近日,镇沅彝族自治县组织召开艾滋病、性病实验室检测质量管理培训班。各乡镇(镇)卫生院分管领导、实验室负责人及检测技术人员等90余人参加培训。

此次集中培训的主要内容分为艾滋病、梅毒、丙肝检测技术集中培训和现场考核两个部分。县级师资重点对艾滋病、性病、丙肝预防与控制、实验室检测技术、生物安全与职业暴露防护技术以及实验室管理相关法律法规等方面进行了培训。同时,为进一步提高检测的及时性,扩展乡镇(镇)、村快速检测点建设,培训结束后,镇沅县疾控中心(卫生监督所)统一对各乡镇(镇)实验室和检测点技术人员进行艾滋病、梅毒、丙型肝炎检测质量盲样考核。

通过此次集中培训和现场考核交流,进一步提升了镇沅县辖区内艾滋病性病实验室检测人员的能力,对推进全县艾滋病性病实验室网络建设,保证检测质量打下了坚实基础。

疗、心肺复苏技能要点及操作、肺结核基层诊疗指南、“三高共管”、妇女儿童保健、异位妊娠诊断及处理等进行专业化、系统化的授课。

扫一扫 关注普洱融媒 视频号、抖音号